

新华每日电讯



春回大地生产忙

2月26日,村民在麦田间施肥。早春时节气温回升,山东省郯城县农民忙着加强麦田管理,为小麦浇水施肥。
新华社发(张春雷摄)

新华通讯社出版

2018年2月27日 星期二 戊戌年正月十二 今日8版 总第09190期



花灯璀璨迎元宵

2月26日,游客在郑州园博园观看花灯和民俗表演。当日,2018“老家灯会”开幕仪式在郑州园博园举行。
新华社记者李安摄

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

筑牢实现中华民族伟大复兴的共同思想基础

广大干部群众坚决拥护中共中央关于修改宪法部分内容的建议

新华社记者

25日,《中国共产党中央委员会关于修改宪法部分内容的建议》公布后,广大干部群众表示,坚决拥护中共中央关于修改宪法部分内容的建议。大家认为,在总体保持我国宪法连续性、稳定性、权威性的基础上推动宪法与时俱进、完善发展,充分反映了全党全国各族人民的共同意愿、党的主张和人民意志的高度统一,对于更好发挥宪法在新时代坚持和发展中国特色社会主义中的重大作用,具有重要意义。

党和国家事业蓬勃发展的迫切需要

党和国家事业向前发展,宪法不断与时俱进。明者因时而变,知者随事而制。民革中央副主席张伯

军说,习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化最新成果,是党和人民实践经验和集体智慧的结晶,是全党全国各族人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南,将这一思想载入宪法是历史的选择、人民的选择。

甘肃省委党校教授曹建民说,这次宪法修改非常及时必要,把习近平新时代中国特色社会主义思想写入宪法,推动宪法与时俱进,成为全国各族人民的共同遵循,成为国家各项事业、各方面工作的准则。

实践证明,通过修改宪法及时把党的指导思想确立为国家的指导思想,是改革开放以来我们党治国理政的一条成功经验,也是我国宪法与时俱进、完善发展的内在要求。

从1954年宪法诞生至今,一直在探索实践和不断完善过程中。1982年宪法公布施行后,先后4次对个别条款

和部分内容作出必要的、也是十分重要的修正,主要目的就是要把党和人民创造的伟大成就和宝贵经验上升为国家宪法规定。

江苏省宿迁市沭阳县委书记卞建军说:“把党的十九大确定的重大理论观点和重大方针政策特别是习近平新时代中国特色社会主义思想载入国家根本法,作为新时代广大干部群众的根本遵循,是宪法与时俱进的具体体现,必将为党和国家事业发展起到重要指导和引领作用。”

解放军和武警部队广大官兵表示,坚决拥护中共中央关于修改宪法部分内容的建议。官兵们认为,对宪法进行修改,有利于贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,为新时代坚持和发展中国特色社会主义、为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力宪法保障。
(下转2版)

新华社推出重磅微视频《答卷》



“时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。”

三大时代考题摆在面前——

时代之问:中国共产党怎样带领人民继续进行伟大的社会革命?

时代之问:中国共产党如何实现自我革命?

时代之问:怎样为人类和平与发展书写中国篇章?

以习近平同志为核心的党中央怎样作答?

人民如何评阅?

新华社和中央电视台联合制作推出微视频《答卷》。

扫描二维码,观看微视频《答卷》



中国高铁将有新面孔

时速400公里以上智能高铁将驶来

新华社北京2月26日电(记者陈芳、胡喆)“正在开发400公里时速的变轨列车、600公里时速的下一代磁浮列车也在进行研究,以后旅客坐进我们的高铁,感觉就像进入家庭影院一样舒服……”在国务院新闻办公室26日召开的新闻发布会上,中国高铁控制技术领军人物之一、中国工程院院士丁荣军向记者描绘了这样一幅“未来高铁”的“畅想图”。

人均能耗比“和谐号”降低17%、84%的技术标准按照中国标准生产、1000多项发明专利构成技术体系……丁荣军介绍,目前我国在高铁领域的研究正驶入创新的“无人区”。

“现在大家坐上‘复兴号’,不仅更宽敞明亮舒适、速度更快,在车上打电话的信号也更好了,这些都是能感受到

的变化。”丁荣军说,“我们正在研究怎么接入媒体,让视频也能到车上去。未来大家坐上高铁,希望能像在家影院一样,窗口都变成电子屏幕,大家一上去之后就忘记旅途的疲劳。”

当中国高铁遇见“人工智能”,科技感十足的智能高铁正加速驶来。“我们从原来跟随到现在领跑,不久的将来肯定可以引领。”丁荣军表示,永磁驱动系统已经装车、正在考核,未来还将在自动驾驶和无人驾驶等技术领域发力。

飞速发展的高铁技术是近年来我国科技创新取得一系列斐然成果的缩影,也是社会主义“集中力量办大事”的体现。

新起点,书写新时代的新答卷

从2018年全国两会看决胜全面建成小康社会



新华社记者

2018年全国两会,以其新的时代坐标而意义非凡——进入全面小康决胜期的中国,将以怎样的新举措落实十九大精神,开启夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的新征程,从“赶上时代”到“引领时代”的中国将以怎样的新姿态逐梦百年奋斗目标。

又一个春天来临,又一段旅程开启。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,党的主张上升为国家意志,必将凝聚起13亿多中国人民的磅礴力量,向着民族复兴的伟大梦想进军!

站上新起点

——决胜全面建成小康社会迈出坚实步伐

山水之间,书写的永远是一个大写的“人”字。新春佳节,走进湖南湘西十八洞村,一栋栋青瓦木屋依山而建,一盏盏红灯笼映亮条条石板路,“苗家乐”宾客满座,苗歌在山间回荡……

2013年11月,习近平总书记在这里首次提出“精准扶贫”理念,这四个字如今刻在村口的石碑上,成为激励全村脱贫致富的强大精神动力。

“脱贫又脱单,村里的精准扶贫让我的人生焕然一新。”昔日村里特困户、孤儿龙先先在扶贫队帮助下靠养蜂致富,年产蜂蜜近500斤。去年和邻村姑娘喜结连理,今年初他家的蜂蜜

成功申请了商标,甜蜜的事业越做越红火。

2013年,十八洞村人均纯收入只有1668元,不及当年全国农民人均纯收入的五分之一。如今,靠旅游等产业兴村,全村136户贫困户已全部脱贫摘帽,2017年人均纯收入首次破万元。

昔日“穷鬼界”变身“金窝窝”,十八洞村的巨变折射国家的时代跨越。

这是中华民族的历史性跨越——改革开放以来,中国累计减少7亿多贫困人口,占全球减贫人口的70%以上;中国经济跃居世界第二大经济体,人民生活发生翻天覆地巨变。

“中国减贫的成就,是人类历史上最伟大的事件之一。世界极端贫困人口下降至现在的10%,大多数贡献来自中国。”世界银行行长金墉表示。

“过去5年,面对极其错综复杂的国内外形势,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民砥砺前行,推动经济社会发展取得历史性成就、发生历史性变革。”
(下转8版)

人才评价机制改革的指导意见

新华社北京2月26日电

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于分类推进人才评价机制改革的指导意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于分类推进人才评价机制改革的指导意见》全文如下。

人才评价是人才发展体制机制的重要组成部分,是人才资源开发管理和使用的前提。建立科学的人才分类评价机制,对于树立正确用人导向、激励引导人才职业发展、调动人才创新创业积极性、加快建设人才强国具有重要作用。当前,我国人才评价机制仍存在分类评价不足、评价标准单一、评价手段趋同、评价社会化程度不高、用人主体自主权落实不够等突出问题,亟需通过深化改革加以解决。为深入贯彻落实《中共中央印发《关于深化人才发展体制机制改革的意见》的通知》,创新人才评价机制,发挥人才评价指挥棒作用,现就分类推进人才评价机制改革提出如下意见。

一、总体要求和基本原则

(一)总体要求。全面贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实党中央、国务院决策部署,按照统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局要求,落实新发展理念,围绕实施人才强国战略和创新驱动发展战略,以科学分类为基础,以激发人才创新创业活力为目的,加快形成导向明确、精准科学、规范有序、竞争择优的科学化社会化市场化人才评价机制,建立与中国特色社会主义制度相适应的人才评价制度,努力形成人人渴望成才、人人努力成才、人人皆可成才、人人尽展其才的良好局面,使优秀人才脱颖而出。

(二)基本原则

——坚持党管人才原则。充分发挥党的思想政治优势、组织优势、密切联系群众优势,进一步加强党对人才评价工作的领导,将改革完善人才评价机制作为人才工作的重要内容,在全社会大兴识才爱才敬才用才容才聚才之风,把各方面优秀人才集聚到党和人民伟大奋斗中来。

——坚持服务发展。围绕经济社会发展和人才发展需求,充分发挥人才评价正向激励作用,推动多出人才、出好人才,最大限度激发和释放人才创新创业活力,促进人才发展与经济社会发展深度融合。

——坚持科学公正。遵循人才成长规律,突出品德、能力和业绩评价导向,分类建立体现不同职业、不同岗位、不同层次人才特点的评价机制,科学客观公正评价人才,让各类人才价值得到充分尊重和体现。

——坚持改革创新。围绕用好活人才,着力破除思想障碍和制度藩篱,加快转变政府职能,保障落实用人主体自主权,发挥政府、市场、专业组织、用人单位等多元评价主体作用,营造有利于人才成长和发挥作用的制度环境。
(下转7版)

绝不让“绿色”蒙阴影

江西城乡环境综合整治再发力

新华社南昌电(记者李兴文、郭强)水面浮满垃圾,恶臭难闻,附近居民绕着走……这是江西省城乡环境综合整治暗访组2017年年中在南昌市新建区乌沙河畔拍到的画面。不到一年,暗访组再次来到这里发现,昔日的臭水沟已重现清澈,两岸还种上了绿树花卉,已成为附近居民休闲的景观河。

2月24日,江西省城乡环境综合整治工作会议在南昌召开,会上播放的一个城乡环境综合整治“回头看”的专题片让参会者津津乐道。

在江西的决策者看来,城乡环境综合整治不是可有可无的小事,而是关系民生幸福、牵动发展全局的大事。

时间回到2017年6月15日,在一次全省会议上,一个曝光江西各地城乡环境脏乱差现象的专题片让参会者深受触动。在这个长约1个小时的片子中,有关部门通过暗访曝光了江西各地垃圾乱堆、污水乱排、房屋乱建、车辆乱停等一系列城乡环境脏乱差的镜头。

抓城乡环境综合整治就是抓民生,抓作风。江西迅速以问题为导向,立查立改、动真碰硬,从与群众生产生活息息相关的问题入手,在全省范围内打响了一场声势浩大的城乡环境综合整治大会战。

“截至目前,专题片中曝光的65个问题已有61个整改到位。”江西省城乡环境综合整治工作厅联席会议办公室副主任吴昌平说。同时,江西还开展了扬尘、污水、垃圾和违章建筑等治理工作,全省城镇共清理垃圾卫生死角21.1万处,清理垃圾小广告169.6万条,新建污水管网1998.81公里。
(下转2版)